Ministerio das Comunicagoes
Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos - ECT

- =X

UM FPAIS DE TaODDS

B2 CORREIOK

Concurso Publico

= Ingresso no Curso de ¢
- Administragdo Postal &
= Transferéncia !
Facultativa |
CADERNO 2
CETA'COMATENGAOASINSTRUGOES ABAIXO
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» De acordo com o comando a que cada um dos itens de 1 a 100 se refira, marque, na folha de respostas, para cada item: o campo
designado com o cddigo C, caso julgue o item CERTO; ou o campo designado com o cddigo E, caso julgue o item ERRADO.
A austncia de marcacdo ou a marcacdo de ambos os campos ndo ser8o apenadas, ou segja, ndo receberdo pontuagdo negativa. Para
as devidas marcagOes, use a folha de rascunho e, posteriormente, a folha de respostas, Unico documento védido para a corregdo das
suas provas.

» Nos itens que avaiam conhecimentos de Informatica, a menos que sgia explicitamente informado o contrério, considere que todos
0s programas mencionados estdo em configuragdo-padrdo, em portugués, que o mouse esta configurado para pessoas destras e que
expressdes como clicar, cliqgue smples e clique duplo referem-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse. Considere também que
ndo ha restricdes de protegdo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretdrios e equipamentos
mencionados.

PROVA OBJETIVA

1 Encaminhar e receber mensagens € uma necessidade
humana presente desde quando as sociedades adquiriram um
relativo grau de complexidade. Assim que um grupo

« organizado de homens obteve controle sobre um territério
maior que a sua ddeia, surgiu a procura por formas de
comunicacdo entre os individuos situados em pontos

7 diversos.

Esta, por certo, embora ndo registrada pela histéria,
foi a génese do servico de correios. Em seu inicio, antes do

1o desenvolvimento da escrita, & mensagens eram apenas
verbais, gravadas na memoria dos mensageiros. Depois
passaram a contar com simbolos, sga para auxiliar a meméria

13 dos mensageiros, sga para dSgnificar idéas previamente

convencionadas. Com a invengdo da escrita, o servico de

COrreios cresceu em precisdo e em importancia.

Internet: <http://www.abemd.org.br> (com adaptagdes).

Em relacdo ao texto acima, julgue ositens a seguir.

1 O conteldo do primeiro periodo indica que se trata de um

texto organizado e estruturado como uma narragéo.

2 A substituicdo de “quando” (R.2) por que dtera &
informacBes originais do texto e provoca transgressdo as

normas gramaticais.

3 Na linha 5, caso fosse inserido do antes de “que’, seria

mantida a corregdo gramatical do periodo.

4 A paara “géness” (R.9) estd sendo empregada com o

sentido de origem.

5 O conector “seja (...) sgja’ @.12-13) pode, sem prejuizo para

acorregdo gramatical, ser substituido por quer... ou.

1 Os servigos de correios da Antiguidade padeciam
de um grave problema. Era um servico organizado pelo
Estado para uso quase exclusvo do soberano e de seu

4+ aparato estatal. Ao homem comum 0 Seu acesso era quase
impossivel. Isto comegou a mudar, na Europa, no inicio do
stculo XVI, fruto da grande corrente de renovacdo que

7 sacudiu o continente. A principal transformacdo foi que
0 servico de correios passou a ser acessivel a todos, ou,
a0 menos, a todos os que pudessem pagar as tarifas

o relativamente caras. Verificase, assim, que o conceito de
universalizacdo do servigo postal € bem mais antigo do que
alguns tedricos afirmam.

13 Embora a organizacdo dos servicos de correios
tenha sido notavel em aguns paises, como na Itdlia,
Alemanha, Franca e Austria, somente pode-se dizer que

1 realmente se universalizou na maioria dos paises europeus

no século XIX.

Internet: <http://www.abemd.org.br> (com adaptacées).

Com relacdo as idéias e estruturas do texto acima, julgue os itens

que se seguem.

6 A idéa principal do texto focaliza o fato de que poucos

podiam pagar as tarifas relativamente caras dos servicos

postais, antes da universalizaco do servico postal.

7 De acordo com as informagdes do texto, conclui-se que o
comego da universaizacdo dos servigos de correios na

Europa deu-se no inicio do século XVI.

8 A substituicdo de “todos os que’ (R.9) por todos aqueles que
atera a informagdo origind do periodo e provoca incorrecéo

gramétical.
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9 O emprego da forma verbal no subjuntivo em “tenha sido”
(R.14)
“Embora’ (R.13).

justifica-se pela presenca da conjuncéo

10 Na linha 2, a mudanca de pontuacdo para “problema: era’

mantém a corregdo gramatical do periodo.

CARTA

1 Hamuito tempo, sim, que ndo te escrevo.
Ficaram velhas todas as noticias.
Eu mesmo envelheci: Olha, em relevo,

4+ estessinaisem mim, ndo das caricias

(t&o leves) que fazias no meu rosto:

s80 golpes, sdo espinhos, sdo lembrangas
7 davidaateu menino, que ao sol-posto

perde a sabedoria das criangas.

A falta que me fazes ndo é tanto
10 ahorade dormir, quando dizias
“Deus te abencoe”, e a noite abria em sonho.

E quando, ao despertar, revejo aum canto
15 anoite acumulada de meus dias,
e sinto que estou vivo, e que ndo sonho.

Carlos Drummond de Andrade. Ligdo de coisas. In:
Poesia e prosa. Rio de Janeiro: Nova Aguilar, 1988, p. 332.

A respeito do poema apresentado acima, itens

subseqiientes.

julgue os

11 O esguema de rimas e a construcdo formal em soneto
comprovam gue 0 poema pertence ao Parnasianismo.

12 Infere-se dos sentidos do texto que o poema € dirigido a um
interlocutor familiar.

13 O poema transmite uma visdo otimista, positiva e
esperangosa da vida madura.

14 A construgdo especiad da linguagem confere a0 texto a
predominancia da funcdo metainglistica.

15 A expressdo “revgjo a um canto a noite acumulada de meus
dias’ (v.12-13) tem natureza metaforica, conotativa.

1 Um evento que contribuiu significativamente para
a melhoria dos servigos de correios foi a invencdo do selo
postal. Até entdo as remessas custavam caro € na maior

+ parte dos paises, deviam ser pagas pelo destinatério. E de se
imaginar quantas cartas deixavam de ser entregues por falta
de pagamento. E a um inglés, Sir Rowland Hill, que se deve

7 creditar a invenc@o do selo postal. O primeiro selo do mundo,
emitido pela Inglaterra em 1.° de maio de 1840, foi o
Penny Black, que trazia como motivo a cabeca em perfil

0 da rainha Vitéria, entdo com 15 anos. Hill descobriu que o
fator principa do custo dos correios estava na coleta e na
distribuicdo e que 0 seu transporte pouco encarecia O custo

1 total, o que o levou a estabelecer uma tarifa Unica para todo
0 pais, pré-paga por meio do sdlo, muito mas barata que a
anteriormente cobrada. Esta simples medida fez aumentar

s enormemente a demanda e a rentabilidade do servigo.
Ao Brasil cabe a gloria de ter sido 0 segundo pais a adotar o

sdo posta, o ndo menos famoso Olho de Boi, em
tréswvalores, 30, 60 e 90 réis, que comegou a circular em
1.° de agosto de 1843.

Internet: <http://www.abemd.org.br> (com adaptacdes).

Com referéncia as idéas e estruturas do texto acima, julgue os
préximos itens.

16 A expressdo “Até entdo” (R.3) refere-se a0 periodo anterior
a“invencdo do selo postal” (R.2-3).

17 Como o tema do texto é a relevancia do selo postal, € correto
classificar o texto como pertencente ao género resenha.

18 Conforme o texto, Sir Rowland Hill estabeleceu tarifa Unica
pré-paga para 0s servigos de correios, em toda a Inglaterra,
porque descobriu que o maior custo dos correios estava na
coleta e na distribui¢do, e ndo, no transporte.

19 O emprego da preposicdo em “Ao Brasil” @.17) justifica-se
pelaregéncia do verbo subseguente caber.

20 Um titulo adequado para o texto seria: A demanda dos
Servigos postais.

Acerca de conceitos de estatistica, probabilidade, distribuicdo de
freqiéncias, corrdacdo, regressio linear, teste de hipéteses e
universo das amostras, julgue os itens a seguir.

21 A edatistica, uma metodologia ou um conjunto de técnicas
em que se utilizam coleta, classficagdo, apresentacdo ou
representagdo, andlise e interpretacdo de dados, pode
subsidiar o processo decisorio.

22 O coeficiente de correlaco, medida do grau em que duas
varidveis sdo mutuamente afetadas pela modificagdo de uma
delas, pode variar em umaescalade 1 a10.

23 Uma amostra é um subconjunto ndo-vazio de uma
populagdo.

24  Para efeito de regressdo linear, a transformagdo por aplicagdo
do logaritmo & fungdo exponencid é a forma correta de se
converter essa fungdo em uma funcao linear.

25 Se a hipétese nula, que é uma afirmagdo do status quo, ndo
€ rejeitada, sdo feitas modificagbes importantes no conjunto
daredidade.

26 Considere um teste de hipotese composto de duas
hipéteses, sendo uma nula e a outra, alternativa. Nesse caso,
a0 se rgeitar a hipétese nula, automaticamente aceita-se a
hip6tese alternativa.

27 As medidas de tendéncia centrad — amplitude total, desvio
meédio, desvio-padréo e varidncia — sdo muito utilizadas para
a andlise de distribuicdes de freqiiéncia encontradas
usual mente nas pesquisas da area de ciéncias sociais.

Com relagdo a juros, regimes de capitalizacdo, corregdo monetaria
e apropriacdo de receitas e(ou) despesas pela contabilidade,
julgue os itens que se seguem.

28 Em uma economia em que O sistema de precos orienta
decisdes de producdo e de investimentos, 0s juros
representam a remuneragdo do fator capital utilizado.

29 Uma vez que os titulos representativos das aplicacdes
financeiras podem ser negociados no mercado de capitais
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antes do seu vencimento, os titulos que representam
maior liquidez, em gera, tém menores taxas de
remuneragao.

30 A corregdo monet&ria e o0s instrumentos de corregd@o
monetéria de balangos sdo mecanismos de corregdo do valor
do dinheiro frente ao fendbmeno da inflagdo e nunca foram
utilizados no Brasil.

31 A diferenca béasica entre desembolso e despesa repousa no
seguinte critério. se 0 desembolso provocar aumento do
ativo, ou redugdo do passivo exigivel, ndo serd uma
despesa; ndo sendo esse 0 caso, tem-se, entdo, de fato, uma
despesa.

A ONG Fazer e Crescer é uma organizagdo de assisténcia
educaciona para criangcas e jovens de baixa renda do Distrito
Federd — DF. Sua estrutura administrativa € composta pelas
seguintes  unidades estratégicas. Nucleo de Apoio a Educacdo
Formal, Nuicleo de Apoio Psicolégico, Nulcleo de Atividades
Culturais e Artisticas e Nucleo Esportivo. Acima do nivel
hierarquico dos nacleos existem as diretorias financeira e
administrativa.

Neide, coordenadora do Nuicleo de Apoio a Educagdo
Formal, enquanto administradora dessa unidade, tem de lidar com
atividades diferenciadas. Michele, diretora financeira, entre outras
atividades, exerce a monitoracdo cuidadosa dos orcamentos da
organizagdo, de maneira a detectar problemas potenciais no escopo
das metas financeiras e tomar decisdes adequadas para reverter o
problema. Vitor, diretor administrativo, revé periodicamente as

metas da companhia. Durante esse processo, Vitor analisa suas

34

35

36

E correto afirmar que Vitor estd exercendo uma fungio

administrativa de plangjamento.

Luciana deve estar consciente de que seu nicleo e a
organizacd ao qua ele pertence devem ser entendidos

como um sistema fechado.

A ONG Fazer e Crescer pode ser corretamente considerada
uma organizagdo caracteristicamente utilitaria, na qual o
poder se baseia no controle dos incentivos econdmicos.
Os participantes de nivel hierarquico inferior contribuem
para a organizacdo com um envolvimento tipicamente
calculativo, com base quase que exclusivamente nos

beneficios que esperam obter.

Quanto aos conceitos de micro e macroeconomia e a aocagdo

de recursos, julgue os seguintesitens.

estratégias atuais comparando-as com as das organizagdes de seu | 37 No campo da macroeconomia, encontram-se os estudos de

setor e as tendéncias de oscilagdo no ambiente, determina metas fendmenos como inflagZo, PIB, taxas de cambio e juros; no

Ue irdo perseguir e decide sobre acles ecificas para cada . . I .

q Persey 0SS & P campo de microeconomia, o foco sdo firmas e teoria do

nicleo da ONG que se ocupara dessas metas. Luciana é )

) o consumidor.

coordenadora do Nucleo de Apoio Psicolégico e conhece em

profundidade os problemas pelos quas passam criangas, jOVens €| 3g pyjticas  indudtrisis  sd0  instrumentos  plblicos  de

familia de baixa renda no DF, sabendo também control&-los. . - . N

desenvolvimento econdmico. Essas politicas ndo se

Acerca da organizacdo hipotética descrita no texto acima, julgue os destinam a influenciar a aocacdo de recursos e de

itens que se seguem. investimentos em determinados setores.

32 A administradora Neide, sob a dtica do desempenho das | 39 Os instrumentos de que dispde o Banco Central do Brasl
atividades inerentes a sua pessoa, deve, entre outras para o combate a inflagdo resumem-se as politicas
atividades, preocupar-se com a administragdo do proprio monetaria, fiscal eindustrial.
tempo. Ja enquanto decisora, necessita identificar onde e

) . 40 Entre os efeitos da inflagdo, observase que o mais
como deve alocar os recursos destinados ao nucleo.
impactante sobre a populagdo foi sempre a corrosdo da
33 As dividades exercidas por Michele sGo exemplos da funcgéo
L ) renda e o achatamento do poder de compra.
administrativa de plangjar.
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Jodo, atendente da biblioteca de um Orgéo federd, é

responsavel pelos registros de entrada e de saida de livros, aém de

checar as disponibilidades, fazer reservas e renovar titulos. Jaime,

repositor, tem a tarefa de organizar os livros utilizados pelos

usu&rios, tanto no loca, quanto via devolucdo, nas devidas
localizagOes.
Acerca da estrutura organizacional da biblioteca referida na

situagdo hipotética acima, julgue os itens subseqiientes.

41

42

43

44

As tarefas de Jodo e de Jaime sdo decorrentes dos processos

de divisdo do trabal ho e de especializacéo.

O cago de Jodo é tipicamente de assessoria, pois Ssdo
prestadas orientacbes sobre entrada e saida de livros,
assessorando o0s usuarios da biblioteca quanto a

disponibilidades, reservas e renovagéo.

Jodo, apesar de exercer cago diferenciado, esta no mesmo
nivel hierdrquico de Jaime. Portanto, ndo ha possibilidade de
existir relacdo de autoridade entre Jodo e Jame enquanto estes

permanecerem em seus reﬁpectivos cargos.

Por se tratarem de tarefas rotineiras, as atividades

desempenhadas por Jaime e Jodo sdo essencialmente

burocréticas.

Tradicional joalheria de grande sucesso no pais, na

busca pela diversificagdo de seus negécios, decidiu investir na

criagdo de uma sofisticada loja de artigos para residéncias.

Nilson,

seu proprietario, preocupou-se em elaborar um

plangjamento estratégico para a nova loja. No entanto, alguns

desvios ocorreram nos processos de pds-venda dos moveis,

diferentemente do negécio de joadheria, 0 que ocasionou

indmeros transtornos. Entre estes, incluem-se méveis sem as

pecas para montagem, moveis danificados porque foram

transportados sem embalagem e demora de 12 dias (teis para a

entrega.

A partir do texto acima e acerca de administragdo da mudanca e

plangjamento, julgue ositens a seguir.

45

46

47

48

49

50

Considere que, apos definir as novas diretrizes da loja de
moéveis, Nilson reuniu-se com vendedores, montadores e
entregadores para definirem a melhores préticas a serem
executadas por €es para sanar os problemas e atingir os
objetivos definidos. Nessa situagdo, € correto afirmar que
esse tipo de comunicacdo é caracteristicamente informal e

as decisdes dai oriundas s8o do tipo ndo-programadas.

A nova loja da organizagdo mencionada enfrentou entraves
no principio porque o processo de planejamento
estratégico falhou quanto a adequada leitura do ambiente
competitivo.

Suponha que a organizagdo citada decidiu investir
R$ 95.000,00 em equipamentos e em treinamento de
mao-de-obra em logistica. Nessa situagdo, tal decisdo é
caracteristicamente uma agdo cuja énfase € inerente a

estratégia de crescimento organizacional.

Admita que Nilson e os dirigentes da nova loja definiram
em reunido que seria fundamental organizar os esforgos de
venda e de pdsvenda e aumentar a participagdo de
mercado em 50% nos proximos 3 anos. Nesse caso, tais
objetivos podem ser corretamente definidos como

objetivos gerais da organizacao.

Considere que Nilson adotou as seguintes acgles para

reestruturar a loja de moveis: identificagdo de
contingéncias, modificagdo de estratégias e adaptacdo da
nova loja a necessidades e exigéncias do mercado. Nessa
situacéo,
caracteristicamente moderna

a concepcdo administrativa utilizada é

Considere que Nilson identificou os problemas, suas
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possiveis causas e o0s tipos de mudangas que eram
necessarias. Nesse caso, ele fez a avaliacdo do estado
atual da loja, primeiro passo do processo de

implementac&o da administracio da mudanca

Um cilindro circular reto contém 100 mL de uma mistura homogénea
de gasolina e dcool. Supondo que a capacidade desse cilindro sgja
de 1 L e que o volume da mistura sgja igud a soma dos volumes de
cada componente da mistura, julgue os itens seguintes.

51 Suponha que, adicionando-se 100 mL de &gua a mistura
origind e agitando-a, obtenha-se uma separacdo entre os
liquidos com o &cool ficando misturado com a &gua no fundo
do cilindro e a gasolina ficando na parte superior da nova
mistura. Se a dtura da coluna de gasolina nessa nova mistura
€ 39% da atura total dessa mistura, entdo a porcentagem de
dcool namisturaorigina éigua a11%.

52 Se a0 jogar no interior do cilindro uma esfera metdica que se
deposita no fundo da mistura, obtém-se um aumento de
36 x B mL no volume da mistura, entdo o raio da esfera é
inferior a4 cm.

RASCUNHO { 1
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Considere que uma caixa na forma de um prisma hexagonal regular
reto sga usada para proteger o transporte de pequenas
encomendas. Suponha que a base do prisma sga um hexagono
inscrito em uma circunferéncia de raio igual a 10 cm e que a dtura
do prisma também sga igud a 10 cm. Com base nessas

informagdes, julgue os itens que se seguem.

53 A facelatera dacaixaéum quadrado.

54 O volume da caixa € superior a2,5 litros.

Suponha que o preco total cobrado pelo envio de uma
encomenda entre duas localidades sgja obtido pela soma de duas
parcelas que dependem, respectivamente, do peso dessa
encomenda, em gramas, e da distancia, em km, entre as localidades.
Suponha, ainda, que a parcela referente a0 peso da encomenda sgja
diretamente proporcional ao valor dessa parcela quando a
encomenda pesa apenas 100 g, valor este representado por x reais.
Assuma também que a parcela referente a distancia seja
diretamente proporcional a0 valor dessa parcela quando a
encomenda precisa ser enviada para uma localidade distante 50 km

do ponto de partida, valor este representado por y reais.

Nessa dSituagdo, julgue os itens a seguir, considerando duas
cidades A e B, distantes 300 km uma da outra, e duas cidades

C eD, distantes 220 km umada outra.

55 Sex=2ey= 10, entdo o preco cobrado para o0 envio de uma

encomenda de 2 kg da cidade A para a cidade B é inferior

aR$90,00.

56 Supondo que o preco cobrado para levar uma encomenda de
100 g da cidade A para cidade B segja igua ao preco cobrado

para levar uma encomenda de 200 g da cidade C para a cidade

D, entéo x=2y.

RASCUNHO
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A figura acima representa um mapa rodoviario no qua foi inserido
um sistema de eixos coordenados xOy. Nesse sistema, as cidades
localizadas nos pontos P e Q sdo ligadas por duas rodovias, uma,
indicada por PAQ, composta pelo segmento de reta PA e pelo arco
AQ da circunferéncia C, de centro na origem e raio R, e outra
rodovia, designada por PAOQ, composta pelo segmento de reta
PA e pelos segmentos de reta AO e OQ, de comprimentos iguais a
R Considerando essas informagbes e os angulos ", 2 e $

indicados na figura, em que " e $ satisfazem 0 < " < % e$ $0,

julgue os préximos itens.
x ; 3
57 Seaequacdo daretaque passapelospontos O e A é y= -‘=1 X

e a equacdo da reta que passa por P e A é y--%x +16,

entdo o raio R da circunferéncia C é superior a 12 unidades de
comprimento.

58 Seas equagdes da reta que passa pelos pontos O e A e da reta
que passa pelos pontos O e Q forem dadas, respectivamente,
por y=m;xey=myx, commm, =11, entéio & = X ragianos.

59 Considere que o sistema de coordenadas cartesianas xOy sgja
identificado com o plano complexo, de tal forma que um ponto
z = (X, y) corresponda a0 nimero complexo z = x + iy.

Nesse caso, se zl-IS(t:oc%Hnn%) corresponde  ao
ponto A e z,-lR(eoc% +inn37'), corresponde  ao

ponto Q, ent30 B = Z—;‘ radianos.

Suponha que, em determinado periodo de 22 dias consecutivos de
trabalho, os lucros, em centenas de reais, das agéncias 1 e 2
dos Correios sgam descritos, respectivamente, pelas funcdes
L) =12t + 40t e L(t) = 12 + 22t + 56, com 1 # t # 22, en quet &
dado em dias e vaores negativos dessas fungBes significam
prejuizo. Com base nessas informagles, julgue os itens
subseqiientes.

RASCUNHO

60 No sexto dia de trabaho, a agéncia 2 lucrou R$ 1.800,00 a mais
queaagéncial.
61 Representando por t; e t, os dias em que, no periodo
considerado, as agéncias tiveram 0 mesmo lucro, entdo
t, +t,=18.
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Julgue os itens seguintes.

Considere que a média aritmética do faturamento mensa de

62

63

uma agéncia dos Correios em 12 meses de determinado ano
tenha sido igua a R$ 10.000,00. Supondo que a média
aritmética do faturamento mensal dos Ultimos nove meses
desse ano tenha sido de R$ 11.000,00, entdo a média aritmética
do faturamento nos trés primeiros meses desse ano deve ter
sido um valor entre R$ 7.500,00 e R$ 8.000,00.

Suponha que, a0 fazer uma encomenda de cartdes postais a
uma agéncia dos Correios, um cliente tenha duas opges — |
e Il —, mostradas abaixo. Se o prego cobrado pela agéncia for

diretamente proporcional a drea das figuras que representam

os cartdes, entdo o cliente pagara mais ao escolher a opgéo |.

opcao |
8cm
| vy
< »|
16 cm

T - opcéo Il T
A
:

10cm ! 6cm 10 cm

H
1
v
a
1

R H 2

— »
1
1

g

8cm

habitantes, pode ser modelada pela funcdo P() = A€™, em que
t representa 0 nimero de dezenas de anos decorridos desde 1850,
por exemplo, P(0) é a populacdo em 1850, P(1) é a populagéo
em 1860, e assim por diante. Nesse modelo, tem-se ainda que
P(0) = 20 e que RN[P(2)] = RnA+l. Além disso, 0 nimero de
cientes C(t) das agéncias dos Corrgos existentes nessa cidade é

igual a50% do total de habitantes P(t).

Com base na situagdo hipotética descrita acima, julgue os itens

subseqientes.

64

65

A populagdo de determinada cidade, em milhares de

Em 1890, o nimero de habitantes da cidade era superior a

50.000.

De acordo com 0 modelo estabelecido e tomando 3 como valor

aproximado para e, conclui-se que somente ap6s 0 ano 2050

0 numero de clientes das agéncias serd igua a 810.000

pessoas.
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Suponha que quatro agéncias dos Correios — A, B, D e E —
estejam localizadas conforme ilustra a figura acima, composta por
quatro segmentos de reta — AB, AD, BE e DE — que formam dois
tridngulos reténgulos. A reta que passa pelos pontos B e E
intercepta a reta que passa pelos pontos A e D no ponto indicado
por C. Com base nessas informagdes, julgue os itens seguintes,
sabendo que as disténcias ACCD e DR sio, respectivamente,

iguaisal1l2 km, 3kme4 km.

66 O angulo ™ indicado nafiguramede maisde % radianos.

67 A é&ea da regido correspondente a0 tridngulo de vértices

B, C e D ésuperior a 20 km?.

68 Considere que o ponto P, sobre o segmento AB, sgja tal que
B _ 1

—— = —. Nesse caso, € correto concluir que a reta que passa

K 2

pelos pontos B e D é paralela a reta que passa pelos pontos
PeE.

Trés funcioné&rios da agéncia 1, quatro funcionarios da agéncia 2

e dois funcionarios da agéncia 3 participam de uma reunido em que

pessoas de uma mesma agéncia sempre sentam juntas. Nessa

situacao,

69 o0 nimero de maneiras distintas que esse grupo de pessoas
pode sentar em 9 cadeiras enfileiradas é superior a 1.500.

70 o nimero de maneras distintas que esse grupo de pessoas
pode sentar ao redor de uma mesa redonda com 9 assentos é

inferior a 600.
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L] Microsoft PowerPoint - [Apresentacao]

B

'E AFewo kditsr =mbr JwEErr Bovivatsr bRTsDEcTE Spresssaces  Jarsls
a8
Eol A ¢ Aiscn Duovas da, 3
=m = % Lawoait oo elide bl
1 :' Apkecar layout de shd=:
1= Layumuls ale= Lisilu
2 0 —
I
—
1 o -
i
3 | Lavuuls devunilemiu b
- |£| EEW. | B TAvcbik a7 rantk reves ks
Lizeenia: - E SLborTas s s DE gy XS R
Shaes b3 LT Y | Forhap s’ (3 el =

a

Considere a janela do PowerPoint 2002 ilustrada ao lado
para julgar os préximos itens, considerando também que
essa janela estgja em execucdo em um computador PC para

se elaborar uma apresentacao.

71 A apresentacdo que esta em elaboracdo j& dispbe de
trés slides, sendo que o slide de nimero 2 esta sendo

visualizado. Na situagdo mostrada na figura ao lado,

para se excluir o referido slide, é suficiente teclar H

72 A figura mostrada no dide que esta sendo visuaizado na jandla do PowerPoint 2002 pode ter sido inserida no referido dide por

meio de operacdo executada a partir do uso das teclas § e C. 0 efeito obtido pelo uso dessas teclas pode iguamente ser

obtido por meio de opcdo encontrada no menu INSEFF que permite a insercdo em slide de figura existente na &rea de transferéncia

do Windows XP.

A figura ao lado mostra uma janela do Excel 2002 com uma K Microsoft Excel

planilha em processo de edicdo, contendo 0s nomes e
enderecos de dois cidad@os. Com relagco a essa figura e ao

Excel 2002, julgue ositens seguintes

73 Para se aplicar negrito &s células B2 e c2, é suficiente

redizar a seguinte sequéncia de agbes. clicar a cdula

B2; pressionar e manter pressionada a tecla

; clicar

a céula c2, liberando entdo a tecla

; pressionar e

Pastai

@ Arguiva  Cdit=r  Czioir  [nserr Corrratsr Cerrapentss

Dadns  JArela ajuda =3 =
O B e . }'r% @4:';1:’1’% 7@?
W ow N4 EESE=EEEE H g, -7

] - f:3
A E z o o

.'I | 1 |
2 “ore Erdereco b
3 lodo da Zilva  RLa Ambrozing, 25

& 52 e Soura (Rraltdata, 14

=y

a

] -
W ot r APl S PIaE £ =lans f 1 vl
Prorko g

manter pressionada atecla § ; teclar N e, em seguida, liberar atecla § .

74

Para se copiar o conteido da cdula B2 para a cdula D2, é suficiente clicar a cdlula B2, pressionar simultaneamente as teclas

§ e V liberar essas teclas, clicar a cdula D2, pressionar simultaneamente as teclas § e C e, finalmente, liberar essas

teclas.
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A figura acima ilustra uma janda do Word 2002 com um

documento em branco, que sera utilizada por um usuério para a

elaboracdo de um relatério. Considerando essa figura, julgue os

itens a seguir.

75

76

77

78

Sabendo que, na configuragcdo padrdo do Word, o tamanho
de papel estd definido para Carta, entdo, caso o referido
relatdrio deva ser impresso em papel tamanho A4, o usuério

pode modificar a configuragdo de tamanho de papel por meio

de 0pcao encontrada no menu & HLIVE

Caso 0 usu&io digite texto na situagdo da figura mostrada,
infere-se que o tamanho da fonte desse texto sera igual a 12.
Para modificar esse tamanho, é suficiente que o usuario

1

redize as seguintes agdes. clicar no campo , digitar

o tamanho desgjado e, a seguir, teclar <<,

Na situacdo da figura, é correto afirmar que a ferramenta que
verifica automaticamente erros de grefia e gramética ndo esta

ativada. Caso 0 usudrio desgie ativar essa ferramenta, podera

fazé-lo por meio de opgao encontradano menu EXbBF

Considere que o usu&io digitou determinado texto no

documento e, a seguir, selecionou uma palavra no texto

digitado. Nesse caso, €le podera usar os botbes S ou i

respectivamente, para sublinhar ou excluir a palavra

selecionada.

11C|as= - Wicrasoft Internet Explorer E|EE|
; #

Sorpien o - TaA e e

Talit Taetdoe
- @ e 2-elAld

Foecvns @b elsss om. Baomsld: xEsdr eeka = L]

UClass.

[LETHIRTR
Sendaa:

|

3 3
Hlcwai 8 Ieret

Perdeu uma aula importante? O professor costuma

apagar o quadro mais rapido do que vocé consegue copiar? Pois
um software de codigo aberto desenvolvido no Brasil pode ser a
solugdo para 0 seu problema. Batizado de iClass, o programa
captura os dados inseridos em lousas €etronicas sensiveis ao
toque e handhelds e publica as informagBes (com &udio e video)
diretamente na rede mundia de computadores. Os dados podem
ser acessados pelos alunos como péginas estéticas ou dindmicas.
Neste segundo caso, as paginas permitem a selecdo de itens e a
interacdo com o conteldo. Segundo a coordenadora do projeto,
0 iClass ndo substitui a aula presencial, mas a complementa com
uma s&ie de recursos. Até o find do ano, o iClass sera
incorporado a um projeto piloto para uso na Internet 2. Nessa
nova fase, ganhara recurso para transmissdo em tempo real, o que
permitird a um aluno remoto fazer perguntas como se estivesse na
sdadeaula

Internet: <http://www.pcworld.com.br> (com adaptagdes).

A figura acima ilustra uma janela do Internet Explorer 6 (IE6), que
contém uma pagina web relativa ao software denominado iClass,
mencionado no texto. Considerando as informagdes do texto e da
janela apresentados e que janela esteja em execucdo em um
computador PC cujo sistema operacional € o Windows XP, julgue
0s itens seguintes.

79

80

81

Considere que, para que um auno que disponha de um
laptop possa acessar 0s recursos do software iClass, em
uma aula assistida por esse aplicativo, €le deva conectar o
seu computador em uma rede wireless. Entdo, é correto
concluir que o computador do auno devera ter nele
instalado modem especifico para se conectar a referida rede,
que é necessariamente diferente do modem utilizado no
acesso a Internet por meio de uma conexd@o ADSL.

=]

O botéo '4‘ permite que o IE6 seja executado no modo
codigp aberto e, dessa forma, possa constituir uma
ferramenta a ser utilizada em uma aula subsidiada pelo
projeto iClass, apresentado no texto.

Considere que um auno estgja assistindo uma aula que
utilize os recursos do projeto iClass e esteja com seu laptop
ligado e conectado a uma rede wirdess que disponha de
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acesso a Internet. Nessa situagdo, por meio de recursos
de webmail, é possivel que esse aluno acesse uma
mensagem de correio eetrdnico enviada por um contato
que, em principio, ndo sabia que ele se encontra na
referidaaula.

82 O termo “Internet 2" mencionado no texto refere-se a uma
rede de computadores de alta velocidade que, entre seus
objetivos, visa permitir a prética e o desenvolvimento de
aplicativos que ndo encontram todo o suporte e a qualidade
necessarios na infra-estrutura atual da Internet, taeis como a
telemedicing, para, por exemplo, o diagnéstico e a
monitoragdo de pacientes a disténcia, e a teleducagdo, para
aulas e palestras em tempo red, e, por isso, pode servir como
suporte para a “nova fase” do projeto iClass, mencionada no
texto.

Entre os acessorios do Windows XP, estdo ferramentas que
permitem a redizacdo de diversas tarefas. Com relaciio e esses
acessorios, julgue os itens subsequientes.

83 A Cdculadora permite a redizacdo de diversos caculos
matemdticos. O menu Exibir da janda desse aplicativo
permite exibir o teclado nos modos Padr&o ou Cientifica.

84 O Paint permite a criacdo de desenhos, que podem ser
copiados de uma janela do Paint e colados em uma janela do
Word 2002, respectivamente, por meio das opgdes Copiar e
Colar dessas janelas.

85 O Prompt de comando é a principal ferramenta do Windows
XP para o controle de instalagdo de novos eementos de
har dwareno computador.

1 As traffic on the information highway becomes
heavier, people expect to dead with a trusted party that will
protect the sanctity of their messages and their right to

« privacy.

For years, people have trusted the postal service
and its employees to securdy and confidentially deliver

» information to the four corners of the world. In fulfilling their
obligation to provide universal postal service, posts have a
reputation as neutral third parties. Regulations on

0 employees conduct as well as legd guarantees enhance
customer confidence and trust. Posts will continue to honor
that role through

13 products. The electronic postmarks used by severa
progressive posts, for example, protect the integrity of
electronic data through the use of auditable time stamps,

1 digital signatures, and hash codes. These postmarks allow
third parties to verify the authenticity of electronic content
and provide evidence to support nonrepudiation of

19 €electronic transactions.

innovative and secure services and

Internet: <http://www.upu.int> (with adaptations).

It can be deduced from the text above that

86 the heavier the traffic on the information highway the trustier
thistraffic on the information has to be.

87 posts have a hotorious reputation as neutral third parties.
88 “enhance’ (R.10) isthe opposite of lessen.
89 postswill keep honoring their neutral third party role.

90 electronic transactions are supposed to be repudiated.

1 Posts are the maor players in the goba paper-
based communication industry, with postal services forming
the largest physical distribution network in the world.

4+ Annually, they process and deliver more than 430 billion
pieces of domestic and internationa mail.

Therefore, dramatic changes in the communication

7 marketplace have had some impact on posts. Global domestic
and international mail volumes have been decreasing and are
expected to continue to do so, even though some regions of

0 the world are recording encouraging increases in domestic
mail volumes as a result of economic stability and service
quality improvements. Despite the rapid growth of electronic

13 communication services, however, the existence of a physical
communication infrastructure, as provided by postal
services, remains an essential eement in the exchange of

1 information in both developed and devel oping countries.

In some areas of developing countries, the postal
service is the only communication link that serves the entire

1 population. Business and commerce also depend upon, and

benefit from, physical communication.

Internet: <http://www.postal project.com> (with adaptations).

Based on the text above, judge the following items.

91 Posts ae the most important playes in the world

communication based on paper industry.

92 Internet has replaced posts.

93 Posta sarvices have the widest physical distribution

network in the world.
94 “they” (R.4) refersto “postal services’ (R.2).
95 “Therefore” (R.6) isthe same asfor that reason.
96 “dramatic” (R.6) can be correctly replaced by tragic.

97 As a whole, globd international mail volumes are expected

to undergo areducing process.
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98 “eventhough” (R.9-10) means despite the fact that.

99 In spite of the fast increase of electronic communication,
postal services dll continue to be a crucid means of

interchanging information the world over.

100 Postal services in developing countries till prevail as the

sole means of communication between people.

PROVA DE REDACAO

« Nesta prova — que vae dez pontos —, faca 0 que se pede, usando o espago indicado no presente caderno para rascunho.

Em seguida, transcreva o texto para a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO DA PROVA DE REDACAO, no loca apropriado, pois
néo ser &o avaliados fragmentos de texto escritos em locais indevidos.

e Qualquer fragmento de texto além da extensdo maximadetrinta linhas serd desconsiderado.

+ ATENCAO! Nafolha de texto definitivo, identifique-se apenas no cabecalho da primeira pagina, pois néo seré avaliado texto que

tenha qualquer assinatura ou marca identificadora forado local apropriado.

E necessario valorizar a luta dos brasileiros, das geracbes passadas e das atuais, para

A

o2 ham.ﬁ.w&. Lk

criar um servigo postal com qualidade exemplar, que nada fica
P-m'ﬂ;:: a dever ao de outros paises, mesmo os mais desenvolvidos.
Pelo contrario, a verdade é que ele é melhor que o de muitos

paises adiantados. Além de bom, é econdmico, pois a nossa

tarifa da carta simples é das mais baixas do mundo.

Internet: <http://www.abemd.org.br> (com adaptacdes).

Nosso pais é, por certo, o Unico pais do mundo que teve o exato momento

£
=
g

do inicio da sua histéria marcado e descrito por uma carta, exatamente a carta de Pero
O Contador de Hisbinas

Vaz de Caminha, o escrivdo da frota de Cabral, ao rei de Portugal. Um outro fato
digno de registro é que a proclamacdo da independéncia do Brasil também esta ligada a uma carta. Foi a carta do
rei de Portugal, acompanhada de cartas da princesa Leopoldina e de José Bonifacio, transportadas a cavalo até Sao
Paulo pelo carteiro Paulo Bregaro, que motivaram D. Pedro a proclamar a independéncia. Feliz coincidéncia esta:

uma carta assinalou o inicio de nossa histéria, outras foram a causa imediata de nossa independéncia.

Internet: <http://www.abemd.org.br> (com adaptacdes).

Consderando que os textos acima tém cardter unicamente motivador e com o auxilio dos textos da prova objetiva,
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redija um texto expositivo-argumentativo acerca da evolucdo histérica e do papel socid do servigo postal.
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